

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XL
NÚMERO 12.801
PRIMERA EDICION

Subscription prices:
Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 2 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 13

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera... Reclamamos y Gacetas... Primera plana... Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En sus intentos de ataque, violentamente rechazados, los rojos han abandonado en el campo enorme cantidad de cadáveres

El enemigo dejó en nuestro poder cuatro tanques rusos, tres carros blindados y gran cantidad de material.-Se ha comprobado que los marxistas emplean balas Dum-Dum

Lobos a lobos se muerden

Hace unos días, en plena rambra de Taragona, fué asesinado un chófer que era presidente de la U. G. T. "No podemos consentir que la sangre de los trabajadores se derroche estúpidamente". Un editorial de "Solidaridad"...

El diario barcelonés "Solidaridad Obrera", publicaba en su número del día 24 de noviembre, un editorial en el que entre otras palabras de condenación para los que hasta ahora han dirigido el movimiento rojo, decía:

"Basta ya. La sangre de los trabajadores en armas demanda a gritos la formación del mando único militar con frente único de guerra. No podemos consentir que la sangre de los trabajadores se derroche estúpidamente. En qué tono hemos de expresarnos para que se nos escuche? Se equivocan quienes creen que todavía el arte de gobernar consiste en prometer y no cumplir. Esta situación caótica no puede continuar ni un momento más. Es que creen los hombres sobre los cuales cae la responsabilidad de haber fracasado durante los últimos meses, que vamos a continuar manteniendo la guerra de forma absurda?"

Mucha sangre ha costado. Basta ya. La sangre de los trabajadores en armas nos es muy querida para consentir que se derroche estúpidamente".

LA QUINTA COLUMNA

El diario hablado "La Palabra", de Unión Radio, a las ocho de la mañana de ayer, decía: "El pueblo de Madrid ha demostrado su heroísmo repetidas veces ante los recientes y bárbaros bombardeos de los fascistas y respondiendo siempre a todas las órdenes que se le han dado, siendo por ello la admiración del mundo."

Sin embargo siguen circulando por Madrid rumores y bulos lanzados por los restos de la quinta columna, de los que nadie debe hacer caso, antes al contrario, todos tenemos la obligación de detener a los que los difunden".

CONDUCTA DE PALAMENTARIOS INGLESES

MADRID.—Ayer visitó el Ayuntamiento de la capital roja, la comisión de parlamentarios ingleses, que se encuentra en Madrid.

EN CATALUÑA TODOS ANDAN LOCOS

Para dar idea del grado de exacerbación a que han llegado en Cataluña, diremos que días atrás "Solidaridad Obrera", publicaba un artículo en el que decía que los asilados del manicomio de San Baudilio de Llobregat, habían celebrado una reunión en la que habían acordado adherirse a la C. N. T. y también expulsar a determinados asistentes por considerarse clericales.

También acordaron organizar una suscripción en favor de los milicianos del frente aragonés.

Lo notable de ello es que "Solidaridad Obrera" tomaba en serio la nota y la publicaba con el siguiente título: "Hasta los enfermos del manicomio demuestran tener más sentido común que muchos de los que están fuera".

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID EN DESACUERDO CON EL GOBIERNO DE VALENCIA

Ayer se reunió la comisión presidida por Alvarez del Vayo, con objeto de examinar la situación del frente de Madrid. Todos los reunidos abogaron por la necesidad, pedida por el pueblo, de crear el mando único. Se envió un telegrama a Largo Caballero, protestando por la campaña que se hace, diciendo que la Junta de Defensa de Madrid

no acata las órdenes del Gobierno Valencia.

MITIN MARXISTA

Ayer se celebró en el Gran Price, de Barcelona, un mitin, organizado por las juventudes socialistas y libertarias. Se dijo en el mitin que ya no era prudente mantener a los trabajadores alejados por razón de ideologías, porque el enemigo está a las puertas de Madrid y se pone en juego el porvenir de toda la clase trabajadora.

También se pidió la abolición del salario para las milicias.

Un orador en representación de las juventudes socialistas unificadas señaló la importancia que tiene para Cataluña la defensa de Madrid. Terminó diciendo que lo más importante es la unión de todos los antifascistas.

LAS BUENAS MANERAS DE LOS ROJOS

Unión Radio, ha dicho que los coches sustraídos deben ser inmediatamente restituidos a la Comisaría de transportes, advirtiendo que en caso contrario serán sancionados quienes se los han llevado.

También la misma radio, en la emisión de la mañana de ayer, comunicaba a los obreros que han abandonado sus puestos, que se presenten inmediatamente en los trabajos de fortificación porque de lo contrario serán fusilados.

SIGUEN LOS LLAMAMIENTOS DE LOS ROJOS

El comité comunista en Madrid, requiere con insistencia a los camaradas médicos para que se presenten a las seis de la tarde de hoy (ayer), en Piamonte número cuatro, previniendo que los que dejen de acudir al llamamiento serán sancionados por el fuero de guerra.

También los milicianos pertenecientes a la compañía P. U. A. deberán presentarse sin excusa de ningún género, para un asunto de interés. Los que dejen de hacerlo serán juzgados igualmente por el fuero militar.

Asimismo, se requiere a los milicianos de la columna del Sur para que se presenten inmediatamente en el domicilio de la calle de Cáceres número 2.

Y por último, se llama urgentemente a los milicianos del batallón número 9.

CONTINUA LA EVACUACION DE MADRID

MADRID.—Sigue llevándose a cabo apresuradamente la evacuación de la población. Izquierda Liberal ha requerido a todas las personas que quieran evacuar de Madrid, niños, mujeres y ancianos, con destino a Murcia y Albacete, para que se presenten en el domicilio del Socorro Rojo.

La Conserjería de evacuación de Madrid, ha transmitido la siguiente nota:

Primero. La evacuación colectiva tiene que ser controlada por una organización no fascista.

Segundo. Solo podrán abandonar la ciudad sin salvo-conduto las mujeres, ancianos y niños. Las restantes personas lo necesitan.

Tercero. Podrán abandonar la ciudad aquellos a quienes reclame el servicio en otra parte.

LAS ESCUELAS FRANCESA Y SUIZA EN BARCELONA

BARCELONA.—Las escuelas francesa y suiza de esta capital han cerrado sus clases el día primero de diciembre, y el personal de que dispone habrá sido suspendido.

El cónsul de Suiza, pretendió seguir ocupando sus edificios para evitar que se instalara en ellos servicios de la Generalidad. Los profesores de ambos centros han marchado a Francia.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 1.º de diciembre de 1936:

En la jornada de hoy, la actividad de las fuerzas de este Ejército, se ha manifestado en el sector Sur de la Séptima División. La de enemigo ha sido de alguna consideración en el frente de Asturias, donde se ha efectuado un fuerte ataque sobre las posiciones del sector de Brulles, que ha sido violentamente rechazado.

En los restantes frentes sin novedad. La situación continúa sin modificación.

Boletín de información, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de diciembre de 1936:

Cuartel General del Generalísimo

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—En el frente al Norte de Alava, el enemigo intentó ejecutar un ataque sobre Villarreal. Fué rechazado con gran energía, abandonando treinta muertos, y apoderándose además de tres carros blindados.

SEPTIMA DIVISION.—En los barrios de Madrid el enemigo intentó reaccionar ofensivamente sobre nuestras líneas con su artillería, ametralladoras y carros rusos, de los cuales cuatro quedaron en nuestro poder y dos inutilizados en las inmediaciones de nuestras líneas, siendo destrozada la fuerza que intentaba seguirles.

En los flancos del frente de combate, también se intentó una acción ofensiva por los contingentes enemigos, con el mismo resultado, sufriendo un elevadísimo número de bajas, y haciendo las tropas cuarenta prisioneros y un sinnúmero de muertos abandonados por los rojos.

DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, el enemigo atacó el pueblo de Villalarca, siendo rechazado y saliendo la guarnición en su persecución, cogiéndole 27 muertos de los muchos que tuvieron, entre ellos un teniente llamado Castro. Además, se le recogió numeroso armamento, no tomándole más por no alejarse demasiado del punto que la guarnición tenía a su cargo.

En Almedinilla, también fué castigada una partida enemiga, cogiéndola muchos muertos y armamento. Se presentaron sesenta personas huídas del campo enemigo y un guardia civil.

Entre las municiones cogidas en el frente de Madrid a los muertos y a algunos de los prisioneros enemigos, se han encontrado gran cantidad de balas, convertidas artificialmente en "Dum-dum", que son una muestra más de la barbarie roja.

De la Audiencia

Señalamiento para mañana día 3

Sumario 30 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 476 del año actual.

Delito, lesiones. Procesado, Eugenio Mayado.

Ponente, ilustrísimo señor Presidente.

Abogado defensor don Segundo Viloria y Gómez Villaboa.

Procurador, don Marcelino González Cifuentes.

Testigos, dos. Peritos dos.

Guardia Cívica de Zamora

Habiendo pertenecido a esta Institución, hasta su incorporación al heroico Regimiento de Toledo, el capitán, don Nicanor Cisneros Crespo, muerto gloriosamente por España el día de ayer, y celebrándose mañana día 3 en esta capital su sepelio, se dispone la asistencia al mismo, de todos los milicianos de la Guardia Cívica, con mono y correa, que quien disponga de él, para rendir el último tributo a un compañero que tan alto ha puesto el nombre de España y de Zamora, con cuya asistencia, testimoniaremos el dolor profundo que a nuestra ciudad y a la Guardia Cívica, ha causado tan sensible muerte.

[Viva Zamora, Viva Franco, Viva España!] y [Viva el glorioso Ejército salvador de España!]

Zamora 2 de diciembre de 1936. Agustín Martín.

NOTA.—Los milicianos, media hora antes del entierro, se encontrarán en el patio del Hospicio provincial.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Andrés Jesús Vega García.

Arcensio Costa González.

Lucrecia Vázquez Espinosa.

DEFUNCIONES

Francisco Jorge Martín, de 36 años.

FUNERALES

En la mañana de hoy, en diversos templos de la capital, han tenido lugar ceremonias religiosas aplicadas por las almas de teniente de complemento don José María Crespo Hernández de Medina; brigada, don Francisco Jorge Martín y teniente don José Rojo Camacho, a los que han concurrido numerosísimas personas de todas las clases sociales de la ciudad.

La presidencia la formaban todas las autoridades, representaciones de los Cuerpos armados, de organismos, entidades y corporaciones, oficiales y particulares y distinguidas personalidades zamoranas.

También asistieron elementos de las milicias patrióticas y una numerosa representación de la mujer católica zamorana.

Al finalizar el acto fúnebre, las numerosísimas personas que a él concurrieron, testimoniaron su mas sentido pésame a los familiares de los heroicos militares muertos en el campo de batalla, por Dios y por España.

HERALDO DE ZAMORA reitera, una vez más, su pésame más expresivo a los afligidos deudos de los valientes soldados, deseando que el Todopoderoso, mitigue en parte, el dolor que experimentan, en estos momentos, por pérdidas tan irreparables.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Diariamente se conocen nuevos casos de esta era de terror que asola a Barcelona.

Oficialmente se ha dicho que ayer fueron detenidas 29 personas de significación derechista.

Figuraban entre las víctimas unos veinte sacerdotes.

Los milicianos se instalaron en los establecimientos de baños de dicha población, molestando a las personas que hacían cura de aguas. Una señora de 25 años fué detenida y obligada a explicar el significado de un documento que tenía en su poder, y como se negara abiertamente a ello, apesar de que la amenazaban con los fusiles, fué asesinada a presencia de todas las personas que se encontraban en el establecimiento.

UNA NOTA DE LA OFICINA DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

Aunque las emisoras de radio de los rojos están suficientemente des acreditadas, y aunque por estar vencidos de que nuestros partes oficiales reflejan siempre la situación con absoluta veracidad que es acostumbrada en quien no tiene necesidad de mentir, conviene por una vez llamar la atención sobre la emisora de radio-Gijón, que anoche y con el más perfecto aplomo aseguraba a sus oyentes que los rojos habían entrado en Grado, ametrallando a las gentes por las calles y cogiendo material, al propio tiempo que una columna roja había atacado un convoy de camiones nuestros en la carretera de Salas a la Espina.

La verdad es que en Grado no ha entrado más rojo que un camión blindado apresado por nuestras tropas, y que está expuesto al público en los jardines de la población. Que hay recogidos más de doscientos fusiles y dos ametralladoras abandonadas por el enemigo, sin perder un solo armamento, y que tenemos perfectamente asegurada la carretera de Oviedo, donde la circulación es normal.

Lo insólito del proceder que comentamos no es la desvergüenza de los dirigentes rojos, sino que sus huérfanos maldades por el terrible escarmiento que sufrieron por el último ataque a Grado sean capaces de sorportar pacientemente tanto embuste.

CONVENCIDOS DE SU DERROTA, LOS DIRIGENTES ROJOS DICEN QUE LA GUERRA CONTINUARA

ROMA.—En unas declaraciones recientes que ha hecho el ministro de Justicia del Gobierno de Valencia, ha dicho que en efecto, las tropas nacionales han llegado a Madrid, y que no tiene nada de particular que la capital caiga pronto en manos de los nacionalistas. Esto —agregó— no es más que un episodio, pues la guerra recobrará nuevos ímpetus y tendrá todavía una larga duración.

LAS HORDAS COMETEN EXCESOS EN GERONA

En la provincia de Gerona, durante las primeras semanas se cometieron una cantidad muy elevada de asesinatos de personas de orden.

VAPOR ROJO PUESTO EN FUGA

Se reciben noticias de Gibraltar, confirmando que el vapor español "Abanel", fué perseguido por tres buques nacionalistas que le obligaron a refugiarse en Gibraltar.

CONFIRMACION FRANCESA DE NUESTRAS VICTORIAS

Radio-París, decía en su emisión de anoche: "Las tropas del general Varela. A las tres de la tarde los Legionarios y Regulares han entrado en Húmera. Según noticias recientes los milicianos se han retirado y han sido detenidos delante de Aravaca por las tropas del general Mola. Se supone que estos milicianos hablan huido de El Escorial."

Después del bombardeo de esta mañana, la aviación no ha tomado parte alguna en el ataque. Los milicianos perdieron 400 hombres, entre los que figuraba un grupo de extranjeros."

EL ARROJO DE LOS SOVIETS

MOSCU.—El consejo de la U. R. S. S., se ha reunido y el camarada Litvinof ha pronunciado un discurso en el que dijo que a ellos no les importa el fascismo mientras no pase las fronteras, afirmando que Rusia está preparada para cualquier agresión.

INGIATERRA ECUANIME

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Edem, refiriéndose al acuerdo germano-nipón, ha declarado ayer tarde que en el convenio no existe acuerdo secreto alguno, y que en todo caso Inglaterra sigue en su posición de hacer lo posible para mantenerse contra toda tendencia que trate de dividir al mundo en dos partes.

No queremos—dijo—más que una política amistosa.

LA ESPOSA E HIJA DE UN COMISARIO DE POLICIA FRANCÉS, LUCEN JOYAS DE LAS ROBADAS POR LOS ROJOS

Se ha comprobado que el Comisario de los rojos en Puigcerdá, dispone de pases en blanco firmados por el comisario de Policía francés del otro lado de aquella frontera, quien indudablemente está al servicio del citado comité, de quien ha aceptado joyas de las robadas por los rojos y que actualmente lucen su señora e hija. Se sabe también que este funcionario francés, quien cuida de facilitar el paso de los convoyes de armamento de contrabando que salen de Francia por la noche, vigilan personalmente su paso por la frontera para evitar cualquier contratiempo. Como medida de precaución, la noche que debe pasar alguno de estos camiones deja desguardados los puentes de salida, garages móviles etc.

LOS RUSOS ASESINAN A LOS MILICIANOS Y A LAS MUJERES

PARIS.—Todos los corresponsales de Prensa, que se encuentran al lado de los rojos en Madrid, manifiestan que se debilita por momentos la resistencia de estos. Aseguran que en los parques públicos es frecuente presenciar numerosas personas desfallecidas, entre los que figura buen número de milicianos que no quieren ir al frente. Los rusos que han venido a España disparan contra estos "pobres hombres y lo mismo, lo hacen para disolver las manifestaciones de mujeres que continuamente piden la rendición de la ciudad.

EN PERPIGNAN FUNCIONA UN CUARTEL ROJO

ROMA.—Por mediación de corresponsales particulares, se sabe que en Perpignan se ha instalado un cuartel rojo, que funciona bajo las órdenes de los dirigentes rusos y catalanes. Diariamente salen de dicho cuartel grupos de milicianos para unirse a las filas de los catalanes.

En Barcelona, para evitar que los agentes de Policía se informen de los asuntos de los marxistas, son renovados cada veinte días, pues no tienen ninguna confianza en ellos.

FANTASIAS ROJAS

SAN JUAN DE LUZ.—La emisora roja de Bilbao, ha dicho que las tropas de Miajas, habían recuperado San Sebastián, y que los rojos, se habían apoderado también de Toledo y Talavera de la Reina.

Algunos refugiados en Francia, que consiguieron escapar de Bilbao, en barcos pesqueros, se han mostrado asombrados de que las tropas nacionales se encuentren en Madrid, pues por las noticias que ellos tenían creían que estarían a más de 50 kilómetros de la capital.

ULTIMAS NOTICIAS

Desde que se está cercando Madrid, se han ocasionado a los "rojos" más de veinte mil bajas

SE GESTIONABA LA RENDICION DE MADRID

TENERIFE.—Por noticias fidedignas, se sabe que a espaldas del Gobierno se gestionaba con el general Varela, la rendición de Madrid. Al conocer lo que ocurría, Largo Caballero, adoptó serias medidas una de las cuales ha sido la destitución de la llamada Junta de Defensa de Madrid y por lo tanto la del general Miajas.

AVION FRANCÉS ATACADO

TENERIFE.—Comunican de París, que según un telegrama que se ha recibido en aquella capital, un avión de la compañía "Aire France", que hace el servicio Toulouse-Casablanca, y a cuyo bordo viajaban el piloto, un radiotelegrafista y tres pasajeros, cuando volaba a mil quinientos metros de altura, en las proximidades de Alicante, fue atacado por un avión de caza rojo. El piloto del avión comercial, al notar el rebote de las balas en el avión, descendió y tomó tierra, haciéndolo en Alicante, seguido, muy de cerca por el avión rojo que le había tirado, comprobando que a causa de los disparos, el aparato había sufrido algunas averías.

El piloto ha presentado una reclamación a las autoridades, por el ataque sufrido.

LA HORA DEL REPARTO

PARIS.—Los gobiernos de Barcelona y Valencia, están en completo desacuerdo, sobre la manera de efectuar el reparto del material de guerra, enviado últimamente por Rusia. Los madrileños quieren para ellos la totalidad del armamento soviético, a lo que se oponen con gran energía los catalanes.

SE DESCUBREN OBJETOS RELIGIOSOS

En la mañana de ayer, se hizo un hallazgo de objetos religiosos en Hernani, como consecuencia de un registro practicado por las autoridades militares, en colaboración con las de Falange. Se encontraron varios objetos religiosos, entre los escombros de una casa, propiedad de un tal Tomás Polo, objetos, cuya procedencia se debe a robos practicados por los rojos durante el período de su dominación. Figuran entre las joyas encontradas dos copones grandes, de plata, un copón del mismo metal, dos cálices, una palmaria de metal, una bandejita de plata, dos custodias, una con piedras preciosas, un incensario y otros muchos objetos.

UN PERIODICO TUROLENSE

TERUEL.—Ayer apareció el nuevo diario de la tarde "Lucha", órgano turolense, al servicio de España que viene a llenar el hueco que dejó "Acción", motivo por el cual, Teruel se había quedado sin prensa diaria. El nuevo diario ha tenido una acogida muy lisonjera.

CONTRABANDO DE ORO

PERPIGNAN.—Se ha descubierto, en esta población un importante contrabando de oro. Un automóvil requisado por el Gobierno de la

Generalidad y conducido por el propietario de un establecimiento, fue registrado en un puesto de la Aduana. En este momento salió huyendo del automóvil un sujeto que se refugió en una panadería. Los agentes de policía se dirigieron a este establecimiento, procediéndose a interrogar al panadero en el momento que salía con una cesta llena de panes. Registrado el cesto, se encontraron en él dos kilogramos de oro. En un registro posterior practicado en el local se encontraron otros siete kilogramos del mismo metal. Interrogado el sujeto que huyó del auto, manifestó que el oro estaba destinado al pago de abastecimiento de viveres, que se había hecho desde Francia con destino a los rojos españoles.

Se ha descubierto que este sujeto había pasado 28 kilogramos de oro con un valor de 700.000 francos.

PROTESTA EL CONSUL DE RUSIA EN BARCELONA

BARCELONA.—A causa de un artículo publicado con el aval del partido obrero de unificación marxista, de tendencia troskysta, el cónsul de Rusia en Barcelona, ha facilitado una nota enérgica protestando contra dicha noticia, que tiene de hacer creer—dice—que Rusia dirige la política interior y exterior de España.

UN EDITORIAL DE "LA PRENSA" LA S. DE N. HA PERDIDO EL DERECHO A INTERVENIR EN LAS CUESTIONES INTERNACIONALES

BUENOS AIRES.—El importante rotativo "La Prensa", publica un editorial comentando la nota enviada por Largo Caballero a la S. de N. y la califica de nota masónica. La Liga de Naciones, en la que no está representada ni Alemania, ni Estados Unidos, ni el Japón, y además con la indiferencia de Italia, ha perdido todo derecho a intervenir en los asuntos internacionales.

LOS SOCIALISTAS, DERROTADOS EN LAS ELECCIONES SUIZAS

BERNA.—Se tienen noticias del resultado de las elecciones cantonales de Suiza, en las cuales han conseguido una victoria aplastante, los nacionalistas, que han derrotado plenamente a las organizaciones socialistas.

Con motivo de esta victoria, los balcones y edificios de las principales ciudades suizas han sido engalanados, celebrándose manifestaciones patrióticas para festejar la derrota marxista.

En Ginebra el resultado ha producido inmensa satisfacción.

Sección Administrativa de 1.ª enseñanza

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Literaria de Salamanca con fecha de ayer y en telegrama dice a esta Sección lo que sigue:

«Virtud atribuciones conferidas, suspenda toda tramitación concurso escuelas esa provincia anunciado Orden 30 octubre».

Lo que se pone en conocimiento de los señores Maestros y Maestras para los efectos que procedan. Zamora, 1.º de Diciembre de 1936. —El jefe de la Sección, Juan Santos.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en casa de los padres, joven, soltera y primeriza.

Razón, Eliberia Prieto, en La Hiniesta.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa. Informes, Balbina Hernández.—Valcabad.

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa en el Barrio de Doña Candelaria, calle del Marqués de Albaicín, número 17. Para tratar en la misma.

PERDIDA DE UN RELOJ

En el baile el "Ideal Zamorano" se extravió el día 29, domingo, un reloj de señora.

A la persona que lo entregue a su dueña se le gratificará.

OCASION BUEN TRASPASO

Salchicheria y ultramarinos con buena venta, situada en lo mas céntrico de Salamanca, próximo a Plaza Mayor. Informará Ignacio García, Zamora 18, Salamanca.

Crónica de la Oficina de Prensa

LOS COMBATES DE AYER

La noche última, aprovechando la bonanza, tiempo y claridad de la luna, el enemigo atacó el frente Norte de la Casa de Campo, sobre nuestras posiciones del Monte Garabitas. El ataque fue precedido de preparación artillera. Nuestra fuerza resistió duramente toda la noche el fuego enemigo, y ya de día, éste se lanzó al ataque a fondo, apoyándose en siete tanques, a los que seguía numeroso contingente de Infantería.

El choque fue tremendo, quedando los nuestros no sólo victoriosos, sino destruyendo la línea enemiga, apoderándose de tres de siete tanques y haciendo gran número de prisioneros.

Con menos intensidad siguió la jornada tomando la iniciativa nuestras fuerzas, conquistando Casa Quemada, situada en el vértice del frente de la Casa de Campo, sobre la misma línea del ferrocarril del Norte, sin que sirviese de nada la tenaz defensa, que opusieron los rojos.

Por su parte, otra columna terminó la limpieza de casas y chalets de Pozuelo, y en la mayoría de ellas hubo que sacar al enemigo a punta de bayoneta y bombas de mano, siendo enorme el número de bajas que se les causó, y quedando a primera hora de la tarde en nuestro poder el lugar llamado Espolón de Pozuelo y estación ferrocarril de dicho pueblo, más el camino de Aravaca, a cuyas primeras casas han

llegado avanzadillas nuestras a la hora de telegrafiar.

Por sector de Pinto y Valdemoro, los rojos intentaron algunos contraataques, apagados apenas iniciados, por el contraataque de nuestros escuadrones.

Entre los muertos de ayer y hoy más del ochenta por ciento son extranjeros, así, como gran cantidad de prisioneros cogidos.

Desde que estamos cercando Madrid, sin exageración, hay que calcular hánse hecho a los rojos más de veinte mil bajas, dando esto idea de la cantidad de auxilios extranjeros que siguen recibiendo.

La jornada de hoy ha sido de durísimo castigo para el enemigo y tiene gran importancia, por las ventajosas posiciones conquistadas y el avance de más de tres kilómetros en todo el frente Pozuelo y Norte de la Casa de Campo. Como última grata noticia, comunicaré que en estos momentos llega a mí la referencia del brioso avance de la columna desde los Carabanchales hacia el Manzanares.

Nuestra aviación actuó desde las nueve y media de la mañana, sobre Madrid y frente Pozuelo, viéndose en Madrid grandes columnas de humo y en algunos puntos llamadas.

Por no retrasar el envío de esta información, no puedo comunicar con los prisioneros hechos, para recoger noticias sobre la situación de Madrid y lo haré mañana.

Una insidia de los rojos exportada al extranjero

En sus desesperados esfuerzos para engañar a la opinión pública internacional, con frecuencia creó la propaganda roja ha distribuido fuera de España unas fotografías que, afirma, son las de tieras víctimas de bombardeos aéreos realizados por la aviación nacional.

Unas llegan a los periódicos de París, acompañadas de una circular cuyo membrete dice: "Generalidad de Cataluña: Comisaría de Propaganda"; otras se distribuyen por las calles de Londres, reproducidas por el partido comunista británico. Los catalanes dicen que nuestros aviones vuelan bajo para alcanzar precisamente con sus proyectiles a las escuelas y a las plazas, donde ataque aéreo que dirigieron contra juegan los niños. Los comunistas británicos afirman que el primer Madrid tuvo como objetivo la escuela de párvulos de Getafe.

Como las dos afirmaciones son, no sólo absurdas sino falsas en todos sus extremos, hay razón para suponer que las fotografías que constituyen la base de esta propaganda pueden calificarse de superchería, lo que se deduce al examinar algunas de ellas, composiciones trucadas para consumo extranjero. Y no es poco elocuente la contradicción que sobre un dato esencial existe entre los citados documentos, uno de los cuales afirma que el

ataque aéreo en cuestión tuvo lugar el día 30 de octubre, mientras el otro cita la fecha del 6 al 7 de noviembre. También es verdad que la hoja comunista afirma que las elecciones de febrero último fueron organizadas y dirigidas por el fascio español.

Cuando los aviones de nuestra aviación bombardearon Getafe, atacaban un objetivo militar, el aeródromo de Getafe, precisamente, de las proximidades del cual debieron retirarse los rojos a su tiempo a todos los combatientes, pues no es propio de hombres, sino de fieras, el escudar objetivos de índole guertera con inocentes víctimas potenciales. Y cuando nuestros aviones y nuestra artillería han atacado a Madrid, lo han hecho respetando escrupulosamente la extensa zona neutral fijada por el general Franco, y han dirigido su puntería contra las fortificaciones que los rojos construyeron en la capital de España, a sabiendas de que acabarán por perderla.

Lo que persigue esa propaganda roja es acusarnos de los crímenes que el marxismo ha cometido por docenas en todas las regiones de España. La verdad se abre paso siempre y acabará por imponerse en el mundo.

1 diciembre 1936.

¡Teniente, Alejandro Fito Fradejas! ¡¡¡Presente!!!

No se han secado todavía las lágrimas que ayer Zamora vertió por sus hijos, y hoy otra vez de nuevo Zamora vuelve a llorar.

Su dolor de madre, se ha despertado una vez más; allí en el frente, entre la polifonía de las bajas, unos hijos suyos han entonado su canto a la Patria.

Zamora, maternalmente, acoge en su regazo de tierra a estos héroes y los deposita blandamente para que miren, con los ojos sin luz fijos en el cielo, como se elevan hasta Dios, las almas de los que dan su vida por El y por España.

Tras la cortina que las lágrimas tejen en los ojos de la madre, va fecundándose con la sangre de los soldados de España el vergel de la historia que se iba agostando.

Y tras la procesión lenta de estas horas trágicas, se está forjando en el dolor de los cuerpos rotos, la alegría de una vida nueva, en la que los corazones al unísono no tienen más que un grito:

¡Viva España!

del Hospital de la Encarnación, se encontraban abarrotados de público.

Pocos momentos después, se organizaba la comitiva fúnebre.

El féretro que había sido cubierto con la Bandera Nacional, era llevado a hombros por amigos del héroe militar.

Los vivos a los valientes soldados de la Santa Cruzada nacional, se sucedieron con gran estrépito, siendo contestados por la inmensa masa humana que presenciaba el acto mortuario.

Seguían al cadáver, el coronel de la plaza y gobernador militar, señor Valverde; el gobernador civil, señor Hernández; el presidente de la Diputación, señor Martín; una representación del Ayuntamiento; nutridas comisiones de todos los Cuerpos armados, de los organismos entidades y Corporaciones oficiales y particulares; los jefes de las milicias patrióticas y numerosas destacadas personalidades de la vida social de Zamora.

A continuación formaban en la manifestación de duelo, millares de personas, a las que seguían la Banda de música del Regimiento de Toledo, escuadra de gascadores, del Regimiento núm. 26 de guarnición en la capital, cerrando el cortejo todas las milicias armadas.

El comercio, que había cerrado sus puertas, también se sumó a la manifestación lo mismo que la totalidad del pueblo zamorano.

Durante todo el trayecto los vivas a España, al Ejército, y a sus héroes, se sucedieron sin interrupción.

Al llegar a la parte accesoria del convento de las Duedas, las fuerzas militares que seguían la marcha de la comitiva hicieron las descargas de ordenanza.

El público siguió la conducción del cadáver hasta el Cementerio, donde recibieron sepultura los restos mortales del héroe teniente, don Alejandro Fito Fradejas.

Enviámos a la atribulada familia del héroe soldado, así como a sus jefes, el testimonio más sincero de nuestra condolencia.

GRAN MANIFESTACION FASCISTA EN ROMA

ROMA.—El pueblo romano se vio sorprendido ayer tarde, por una imponente manifestación, presidida por Benito Mussolini, que iba a la cabeza del Gobierno y todos los miembros de la Cámara, de uniforme militar, siendo más de 400 personas.

La manifestación partió del Palacio del Congreso, en el monte Gitoria, en que se había celebrado una breve sesión, llegando hasta el palacio de Venecia, residencia oficial del Duce.

Los manifestantes iban cantando el himno "Giovenezza".

La hora clásica de Roma, a la luz vespertina, la manifestación, siguiendo el rápido paso de Mussolini, al que seguía el conde Constancio Ciano, presidente de la Cámara, con su uniforme de almirante y su hijo, el ministro de Negocios Extranjeros yerno de Mussolini, eran de un efecto sorprendente y no hay por qué decir que se suspendió el tránsito rodado y que marchaba detrás una inmensa muchedumbre.

Al llegar el Duce a su palacio saludó a la romana y mandó romper filas entre atronadores aplausos.

Se había ordenado que las personalidades vistieran uniforme militar contándose 303 del Ejército, 13 de la Marina y 10 de la Aviación, y el conde de Ciano y otros, el del Ejército etiope, por haber hecho la campaña colonial.

El conde de Ciano (padre) dijo que se había ordenado así porque el uniforme es símbolo del deber, del sacrificio y sobre todo, de la ciega obediencia.

A los diputados rojos les dan permiso para ir a Valencia... pero para que vuelvan

Madrid.—La Junta de Defensa ha autorizado a los diputados para que se trasladen a Valencia para asistir a las sesiones de Cortes, pero con la condición de que tier en que regresar. Como se ve, la máxima autoridad roja no tiene confianza ni en los mismos diputados, y solo les conceden billete de ida y vuelta.

Se arrojan viveres a los sitiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza

Berlin, 30.—En el Cuartel general

de Salamanca han informado que los aviones del Ejé cito volaron sobre el santuario de Santa María de la Cabeza, en el que resisten quinientos guardias civiles y paisanos, desde que comenzó el movimiento nacional.

Los aparatos arrojaron en el recinto cuarenta quintales de viveres para los sitiados.

Fallece el héroe de Galicia

El día 27 del pasado mes de Noviembre falleció en Asturias el teniente coronel de Infantería don Jesús Tejeiro Pérez, que había sido el héroe en el avance de las tropas sobre Oviedo.

Desde el primer momento se prestó voluntariamente—el, que estaba retirado desde el 1931—a servir a su Patria, siendo designado para el mando de una columna en Asturias.

Tejeiro tomó parte en todas las operaciones de Asturias. Era un estratega formidable.

Manifiestaciones sensacionales en Moscú

Londres.—El ministro inglés de Relaciones Exteriores Mr. Eden, ha declarado que la guerra civil española, puede convertirse, si no se anuda con cuidado, en una espantosa guerra mundial. Deduce esto de las ayudas constantes que faltan a sus acuerdos, prestan ciertos Estados a los rojos españoles, obligando así a que tengan que confirmarse otras ayudas al bando contrario.

Crisis del Gabinete Francés

Paris.—A última hora del día de hoy se puede consuevar planteada virtualmente la crisis del Gabinete del Frente Popular francés, ya que la situación no es clara.

Se ignora si el último golpe se lo darán en la Cámara los comunistas o los falangistas socialistas, pero por eso se teme un conflicto.

CASANOVA NO HA SIDO FUSILADO

PERPIGNAN.—El presidente del Parlamento catalán, no ha sido asesinado, como se ha dicho, si no que fue juzgado por los tribunales rojos resultando absuelto y encontrándose a la sazón en Francia.

UN ULTIMATUM

VALENCIA.—El Gobierno rojo ha dirigido un ultimatum al embajador de Chile, en esta capital, a fin de que entregue inmediatamente a 300 personas que se encuentran refugiadas en la embajada chilena.

Parece ser que mencionado embajador se niega a entregar a los refugiados.

EL NUMERO DE EXTRANJEROS QUE ESTAN CON LOS ROJOS

ROMA.—Radio Milán afirmaba anoche que se ha podido comprobar que el número de rusos que está defendiendo Madrid se eleva a veinte mil, al cual hay que unir cinco mil comunistas de otras nacionalidades.

Orden del Requeté

Celebrándose mañana, 3 de diciembre, la festividad del gran Santo Español, Apóstol del Japón, San Francisco Javier y siendo el onomástico de S. A. R. el Príncipe don Javier de Borbón y Parma, caudillo de la Comunión Tradicionalista, el Requeté de Zamora, celebrará una misa de Comunión general, en la parroquia de San Vicente a las ocho y media de la mañana, a la cual invita a todos sus afiliados y simpatizantes.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el generalísimo Franco!

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

El nuevo ducho de la Pensión Moderna

(Plaza de Sagasta n.º 35) después de haber efectuado grandes reformas, tiene el gusto de ofrecer al público en general un

SERVICIO ESMERADO

Todo confort
Cuarto de baño
Timbre en las habitaciones

SE ADMITEN ESTABLES
Se sirven cubiertos

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIÉRCOLES: Butaca 0'55
ESTRENO de la preciosa comedia llena de alegría y juventud
Superfilm "PARAMOUNT".
Música muchachos
Creación de Jean Oskie y Roth, Dally

EL DOMINGO: Butaca 1'60
Grandioso ESTRENO sensacional.
"PARAMOUNT" en español
Campeones olímpicos
Por Buster Gr. bbe e Ida Lupino

Teatro PRINCIPAL

Mañana JUEVES: Butaca 0'55
Grandioso y extraordinario ESTRENO de la comedia dramática "Paramount".
Mi vida cívica
Creación de FREDERIC MARCH
Mirian Hopkins y George R. R.

EL VIERNES: Butaca 0'55
Magno ESTRENO de artísticos
comedia "PARAMOUNT".
Música sobre las olas
Creación de BING CROSBY
y CAROLE LOMBARD

EL SABADO: Butaca 0'55
Gran ESTRENO y sensacional Círculo
El ángel del Arroyo
Creación de CAROLE LOMBARD
y MAY ROBBOY

El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10
Cramoroso ESTRENO "Paramount".
Cocktail Musical
Por Jack Oakie y Bing Crosby